
Když se nás léto zeptalo, co jsme dělali v zi-
mě, tak jsme mohli říct, že jsme sbírali šišky,
lepili, stříhali, barvili, vázali a pekli. Pak se to
hezky všechno na vánočním trhu prodalo
a my si tak mohli všichni užít z výtěžku velký

školkový výlet. Letos nás autobus dovezl do
Plzně, kde jsme navštívili Techmanii. Na vlast-
ní kůži jsme si vyzkoušeli všechno možné i ne-
možné, podívali se na pokusy, vyřádili v dět-
ském koutku a unavení se zas vrátili domů.
Konec června je spojen s pasováním před-
školáků. Letos jich školku opouští hned osm.

Hodnotitelská komise soutěže Vesnice roku
navštívila v květnu Velichov. Její členové tady
strávili přes dvě hodiny, ve kterých jsem
mohla prezentovat náš bohatý společenský ži-
vot, co a jak a díky komu u nás v obci funguje.
Do letošního ročníku se v Karlovarském kraji
přihlásil rekordní počet obcí, celkem 22. O to
větší radost jsem měla při zjištění, že Velichov
získal Zlatou cihlu. A o tuto radost se nyní
ráda podělím s vámi. K ocenění se váže
i finanční odměna ve výši 25 tisíc korun.
Zlatou cihlou se oceňují příkladné stavby, rea-
lizované v duchu Programu obnovy venkova,
které si zaslouží, aby byly zveřejněny. Je vyhláše-
na ve třech kategoriích, přičemž krajská
komise může ohodnotit vždy jen jednu stavbu
v kategorii. Tou stavbou je letos kostel
Nanebevzetí Panny Marie. Nesmírně si tohoto
ocenění vážím. A mám samozřejmě radost, že
Velichov si hned při prvním přihlášení do
soutěže odnesl odměnu. Oprava našeho
kostela je běh na dlouhou trať, každý rok
opravíme jeho část podle objemu získaných
dotací, o které žádáme jak Karlovarský kraj,
tak Ministerstvo kultury ČR. 
Přeju tedy krásné letní počasí v době do-
volených nejen vám, ale i našemu kostelu -
aby další etapa jeho rekonstrukce proběhla
v době, kdy mu to nejvíc prospěje. A pokud
náhodou počasí nevyjde v době promítání let-
ního kina, kostel nám určitě skvěle poslouží
i jako promítací sál. 
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Zastupitelstvo obce na svém červnovém
zasedání schválilo většinou hlasů opravu
fasády Hospody U Lípy. O tu žádal nájemce

hospody Jan Bitman. Smlouva se zho-
tovitelem již byla uzavřena, práce by měly
být zahájeny v polovině srpna, možná

dojde k posunutí termínu na dřívější
datum. Zastupitelé neměli k opravě fasády
jednotný názor. Jisté je, že budova v cen-
tru obce, kde se děje většina kulturního
dění, si určitě opravu zaslouží. Otázkou
ale zůstává nedořešený restituční nárok
a hrozba, která spočívá ve vydání nemovi-
tosti restituentovi. 

MMSSMM

Každý chovatel psa dnes ví, že očkování proti
vzteklině je pro něj povinné. Tuto povinnost
chovatelů zadává zákon o veterinární péči
neboli veterinární zákon.
Většina chovatelů také ví o tom, že některé
vakcíny proti vzteklině se přeočkovávají po
třech letech i tu skutečnost, že pro cestování
do zahraničí dnes potřebují platné očkování
proti vzteklině v pase, nikoli pouze v očko-
vacím průkazu.
Málo chovatelů ovšem ví, že byla schválena no-
vela veterinárního zákona, která říká, že s účin-
ností od 1. ledna roku 2020 bude na každého
nenačipovaného psa nahlíženo jako na psa
nenaočkovaného proti vzteklině, a to i v pří-
padě, když má tento pes v očkovacím průkaze
záznam o provedeném očkování proti vzteklině.
Jinými slovy, od tohoto data nebude očkování
proti vzteklině u neočipovaných psů úředně
platné, což může činit chovatelům zvířat pro-
blémy v případě poranění člověka jejich psem.
Chovatelé, kteří se svým psem cestují a kterých
není málo, se ničeho obávat nemusejí, neboť
díky vystavení pasu museli již v minulosti nechat
svého psa očipovat a nic se pro ně tedy nemění.
Nicméně každý chovatel, který přijde se svým
neočipovaným psem na očkování proti vztek-
lině v roce 2020 a dále, bude vyzván, ale nechat
svého psa očipovat.
Není se ale čeho děsit. Úkon je to jednorázový,
s minimálním rizikem poškození zdraví psa. Čip

velikosti rýžového zrna je umístěn v aplikační
jehle. Ta se vbodne psovi pod kůži a čip se
z jehly vytlačí do podkožního prostoru. Tam čip
setrvá po celý život psa. Čip lze přečíst pomocí
čtečky, kterou dnes disponuje téměř každý vete-
rinární lékař či útulek.
Přidanou hodnotou tohoto úkonu je sku-
tečnost, že psa lze zaregistrovat do databáze
čipovaných psů. V případě ztráty psa jej pak

může nálezce pomocí čipu identifikovat
a díky databázi nalézt jeho majitele.
Převzato z www.vetkom.cz
V případě zájmu o očipování psů ve
Velichově nás kontaktujte na OÚ, popř.
na telefonu 353 942 105. Pokud bude
zájemců více, pokusíme se domluvit
s veterinářem návštěvu v obci tak, abyste
nemuseli s pejskem vyrážet do města.
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Co čeká pejskaře v roce 2020?



Pokud se chystáte cestovat autem do
zahraničí, měli byste si předem zjistit pár
informací ohledně tamějších silničních
pravidel. Ne vše je totiž stejné jako u nás.
Budete-li připravení již před cestou, můžete
si během ní ušetřit řadu nepříjemností.
Chystáte-li se řídit mimo Evropskou unii,
zkontrolujte si, zda nebudete potřebovat
mezinárodní řidičský průkaz. Ten vám
vydají na úřadě jakékoliv obce s rozšíře-
nou působností zpravidla na počkání za
správní poplatek 50 korun. S sebou si
vezměte platný doklad totožnosti, řidičský
průkaz a jednu průkazovou fotografii.
Cesta firemním či vypůjčeným autem do
zahraničí není jen tak. "Budete totiž potřebo-
vat potvrzení od vlastníka, že jste k řízení auta
oprávněni, a raději si vezměte i pracovní
smlouvu nebo tu z půjčovny. Potvrzení by mělo
být v angličtině či jiném světovém jazyku
a s úředně ověřeným podpisem," vysvětluje
Eduarda Hekšová, ředitelka spotřebitelské
organizace dTest. A dodává: "Potvrzení si
vezměte i v případě, že jste jednatelem
společnosti nebo dokonce jedinou osobou
ve společnosti. Se zahraniční policií totiž
může být domluva složitá."
Ideální je, když proběhne celá cesta bez
problémů, ale i pokud uděláte vše
správně, chování druhých na silnici
neovlivníte. Určitě si proto nezapomeňte s
sebou vzít jednotný evropský formulář zá-

znamu o autonehodě. V případě nehody
do něj uveďte údaje o místu a času nehody,
účastnících a jejich vozidlech. Dále příčinu,
průběh a následky nehody. Dobré je si vše
zdokumentovat fotografiemi. 
Policii zavolejte vždy v případě zranění
nebo vyšší majetkové škody, popřípadě
můžete rovnou využít jednotné evropské
číslo tísňového volání 112. Nepodceňujte
ani sjednání asistenční služby v zahraničí,
která vám pomůže nejen s dopravní
nehodou, ale i s případnou poruchou.
"Povinná výbava je v evropských zemích
většinou stejná jako u nás. Někde však
budete potřebovat i hasicí přístroj -napřík-
lad v Bulharsku, Rumunsku, Řecku nebo
Turecku, a pokud máte vozidlo kategorie N,
tak i v Chorvatsku," říká Eduarda Hek-
šová. Užitečné informace, nejen ohledně
povinné výbavy v zahraničí, lze nalézt
například na webové stránce ibesip.cz.
Využívání dálniční sítě v mnohých evrop-
ských státech je zpoplatněno, takže se
neobejdete bez uhrazení poplatku.
V Rakousku si můžete pořídit desetidenní
elektronickou známku na osobní automo-
bil za 9,20 eur. Pro delší cestování můžete
koupit dvouměsíční za 26,80 eur. Pa-
matujte také na mýtné za projetí tunelů
a seznam zpoplatněných tunelů před ces-
tou zkontrolujte. Na Slovensku stojí dese-
tidenní elektronická známka 10 eur

a měsíční 14. V Polsku jsou pro osobní
auta zpoplatněny mýtným jenom některé
úseky dálnic a lze platit přímo v mýtných
branách. V Německu, u našich posled-
ních sousedů, jsou dálnice pro osobní
auta zatím bezplatné.
Ve Slovinsku stojí sedmidenní známka
15 eur, popřípadě měsíční 30. Pokud při
cestách zavítáte do Maďarska, vyjde vás
desetidenní známka na 3500 forintů, což
je zhruba 280 korun, měsíční 4780 forin-
tů, tedy asi 380 korun. 
Oblíbená letní destinace Chorvatsko je
kapitolou sama o sobě. Dálniční známky
tam nemají, místo toho se tam můžete
setkat s mýtným systémem. Buď tak mů-
žete zvolit trasu mimo dálnice, kdy však
zřejmě projedete více pohonných hmot
a strávíte za volantem mnoho hodin, ne-
bo si připravíte spoustu drobných ban-
kovek. Platit můžete v kunách nebo
v eurech, případně platební kartou.
"Ušetřit se dá zakoupením takzvané ETC
elektronické krabičky, kterou lze pořídit za
cenu 122 kun plus 100 kun jako minimální
vklad. Mýtné se potom odečítá automaticky
a získáte na něm slevu téměř 22 %. Možné
je i zajistit mýtné kartou, ze které je za
měsíc stržena suma za projeté kilometry.
Dostanete však slevu pouze 13 %," uvádí
Hekšová.                                    

ddTTeesstt

Vlastní křesílko, deku a občerstvení s sebou.
Vstupné 50 Kč.
12. července 2019, 21:30

Ženy v běhu

Věra (Zlata Adamovská) prožila s Jindřichem
báječný život a je pevně rozhodnutá splnit
jeho poslední přání - zaběhnout maraton!
Emancipovaná a rázná matka tří dcer v tom
nevidí žádný problém. Prostě si trasu rozdělí
na čtyři díly a zdolají těch více než 42 kilo-
metrů jako rodinná štafeta. Žádná z
nich sice dosud neuběhla ani metr,
ale do startu přece zbývají tři měsíce
a trenér Vojta (Vladimír Polívka) při-
pravil skvělý kondiční plán. Stačí jen
začít. Dcery se ovšem do běhání ne-
hrnou. Mají úplně jiné starosti.
Nejstarší Marcela (Tereza Kostková)
čelí dennodenně průšvihům svých tří
synů a jejich otec Karel (Ondřej
Vetchý) ji už dvacet let neumí, nebo
nechce, požádat o ruku. Prostřední
Bára (Veronika Kubařová) touží po
dítěti, jenže pro něj zatím nenašla
toho pravého tatínka. Její biologické

hodiny bijí na poplach. A nejmladší Kačka
(Jenovéfa Boková) sice chlapa má, ale ten
chlap má jeden zásadní háček - manželku.
Zamilovaná Kačka přesto lpí na vztahu bez
budoucnosti. Je zřejmé, že dcery mají momen-
tálně úplně jiné priority než běžecký trénink.
Svérázná maminka Věra proto musí napnout
všechny síly, aby rodinnou štafetu přivedla přes
řadu překážek a komediálních komplikací na
start Jindřichova vysněného maratonu. S běhá-

ním je to úplně stejné jako v životě. Důležité je
vydržet a nevzdávat se, když cíl je na dosah…
26. července 2019, 21:30

Zrodila se hvězda

Hlavní roli v dechberoucím romantickém
dramatu Zrodila se hvězda hrají Bradley
Cooper a Stefani Germanotta, kterou ovšem
celý svět lépe zná pod jejím uměleckým pseu-
donymem jako hudební superstar Lady Ga-
ga. Pro čtyřnásobného držitele nominace na

Oscara Bradleyho Coopera je ten-
to film jeho režijním debutem.
Cooper ve filmu zároveň hraje
hvězdu country Jacksona Mainea,
který objeví neznámou talento-
vanou zpěvačku Ally (Lady Gaga).
Když se oba vrhnou do vášnivého
milostného vztahu, Jack přiměje
Ally k vystupování v záři reflektorů
a katapultuje ji tak ke slávě. Ale
když Allyin raketový start zastíní
jeho vlastní kariéru, Jack stále
obtížněji nese svůj ústup z velkých
pódií a o to více se potýká se svými
vnitřními démony.
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dTest: Na co si dát pozor při cestě
autem na zahraniční dovolenou

Letní kino



Loučení s nimi proběhlo v pátek 28. června
na školkové zahradě. Aby to loučení nebylo
tak smutné, přijel Krejčík Honza, který svým
vystoupením vykouzlil úsměvy na tvářích dětí
i rodičů. Děti předvedly, že jsou do školy
připraveny na jedničku. Přejeme tedy Aničce,
Haničce, Emičce, Emilce, Zuzance, Davíd-
kovi, Mirečkovi a Tadeáškovi, aby se jim ve
škole líbilo, našli si skvělé kamarády, měli
hodné paní učitelky a aby na léta strávená ve
školce s láskou vzpomínali.                        LLKK
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6. 7. Ženy v běhu

13. 7. Jak vycvičit draka 3 (od 18:00 hod.)

20. 7. Bumblebee

27. 7. Alita: Bojový anděl

Kino v Kyselce 
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Upozornění: z důvodu ochrany osobních úda-
jů již nezveřejňujeme výzvy k vyzvednutí zásilek

občanům s tzv. úřední adresou na nástěnce
umístěné na budově OÚ. Občané s úředním
pobytem se musí sami průběžně na OÚ infor-

movat - tel. 353 942 105, popř. si zařídit
doručovací, popř. dosílací adresu. Doručovací

adresu si můžete zadat na OÚ Velichov,
adresu dosílací pro změnu na poště. 

Výlet a loučení
dokončení ze str. 1

Výsledky voleb do Evropského parlamentu
24. a 25. května se v ČR konaly volby do
Evropského parlamentu. Volby se konaly ve všech
zemích EU a výsledky tak mohly být zveřejněny až
vneděli po 23:00 hod., tedy vdobě, kdy byly uzavře-
ny poslední volební místnosti.
Ve Velichově byla volební účast poměrně
vysoká, volební lístky si vyzvedlo 130 ze 429
občanů, účast byla 30,30 %. Platných hlasů
bylo odevzdáno 128.
Voliči vybírali z celkem 40 kandidujících subjek-

tů. Pro devatenáct z nich byly odevzdány hlasy
u nás. Zde přinášíme pořadí těch, kteří získali
více jak 5 hlasů. Kompletní výsledky najdete na
webových stránkách www.volby.cz.

Ano 2011 33 hlasů
SPD 26 hlasů
Česká pirátská strana 17 hlasů
ODS 12 hlasů
Koalice STAN, TOP 09 9 hlasů
KSČM 7 hlasů

Dovolená praktického lékaře
MUDr. J. Kiprov nebude z důvodu dovolené
ordinovat od 8. do 12. července a od 22. do
26. července 2019.
Informace k zástupům:
8. - 12. 7. 2019 - MUDr. Pavel Hranička,
K. Vary, Železniční 887/1, tel. 335599  880077  114422
PO, ÚT, ČT, PÁ: 8 - 12 hod.
ST: 13 - 17 hod.
22. - 26. 7. 2019 - MUDr. Jan Jedelský,
Hroznětín, Karlovarská 232, tel. 335533  661188  111155
PO, ST: 7:30 - 11:30 hod.
ÚT, ČT: 12 - 15 hod.
PÁ: 10 - 12 hod.

Během zástupu MUDr. Jedelským bude v or-
dinaci přítomna sestra, bude možné dělat
odběry a psát chronické recepty.

V sobotu 6. července bude od 14:30 hod.
patřit amfiteátr Hospody U Lípy již po šest-
nácté všem chlapům, kteří vyjdou se svým
tělem a znalostmi na veřejnost, a utkají se
o titul nejlepšího velichovského fotra. 
Zváni jsou soutěžící i široká veřejnost. JJBB

Pozvánka na Den fotrů


